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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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» Hirdetési dl]: f
5 öthazáboi petitsorért 5 kr.
5 Nagyobb terjedelmű, mint szintén löbk 
§ ixbeli hirdetések, alku szerint s 1 e g- 
^ olcsóbb árért:
5 Bélyegdij: minden beigtatásért kaiCn í 
I 30 kr. X
$ ,NyiIt-tér*-en megjelenő közlemény öt- i 
^ hasábos sorra 16 kr. $
l * Név- vagy bérmentétlenül beküldött kés- < 

iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Vámügyi forgótáncz.
Valóságos botránynyá kezd már el­

fajulni a napirenden lévő vámkérdés 
megoldása.

A ki még kételkedett azon, hogy a 
67-ki közjogi rendszer polyp-karjai szo­
rosan vett belügyeinkre is majdan kiter­
jeszkednek, annak a szeméről leeshetett 
az elfogultság hályoga, — bármily vas­
tag lett legyen az, — a beliigyér ur fe­
leleteitől, melyeket egyes képviselők, — 
legközelebb Simonyi Ernő, — interpel- 
látiójára válaszképen elmondott.

Nem fordul elő e kormány-nyilat­
kozatokban egy eszme, egy gondolat, 
mely államférfihoz méltó lenne, hacsak 
a folytonos titkolódzást, s pythiai böl- 
csességü „ibis-redibis“-féle kétértelmű 
orákulumokat nem tart valaki államfér­
fiul eszmének.

Vegyük szemügyre a helyzetet.
Az egyik oldalon lajthántuli szom­

szédaink virágzó iparukkal s kereskedel­
mekkel, a másik oldalon Magyarország 
a munkát beszüntető kisszámú gyáraival 
s napirenden lévő czégbukásokkal.

A közös vámterület mellett az osz­
trák ipar produktumai szabadon lépik 
át hazánk határait, s nem tarthatnak 
versenytől, mert itt belül az osztrák ki­
fejlettebb iparczikkei már csirájában el­
fojtják minden versenyezni akaró ipar­
águnkat; a külföldi verseny ellen pedig 
biztosítva vannak a védvámtariffa által, 
melybe mi is, elég könnyelműen, az osz­
trákok javára beleegyeztünk.

A védvámrendszer a külfölddel s a 
közös vámterület az osztrákkal szemközt 
rövid nyolez év alatt azt eredményezte, 
hogy az osztrákok a 73-ki krach da­
czára jól érzik magukat, — mi pedig 
napról-napra közeledünk a megsemmi­
sülés felé.

Nagyon természetes, hogy „ gemüth- 
lich“ szomszédainknak tetszik ez álla­
pi. t, s arról van a szó, hogy ez állapot, 
ha már nem tarthat örökké, legalább 
újabb tiz évre hosszabbittassék meg, ad­
dig tán sikerülend nekik minket, barbá­
rokat koldusbotra juttatni, s ha már 
semmink sem lesz, ha végkép kiszivat­
tyúzták mindenünket, akkor nem lesz 
nehéz egy koldus népet a közös biroda­
lomba bekebelezni, s országunkból név- 
leg is, — tettleg ma is az — Osztrá­
kja kiegészítő provincziáját csinálni.

E politika Paladinjéül mutatta be 
magát az osztrák reichsrathban Dr. Un­
ger miniszter.

Tudvalevő dolog, hogy mig az osz­
trák minisztérium a vámügyi alkudozá­
sok megkezdése óta a merev hajthatlan- 
ság terén áll, azalatt a magyar minisz­
térium minimumra szállította le vámügyi 
követeléseit. Az alkudozások semmi ered­
ményre nem vezettek eddig, nem ugyan 
a magyar kormány szívóssága, de az 
osztrák kormány megfoghatlan merev­
sége miatt.

Unger legújabb nyilatkozata kétsé­
gen kívül helyezi, hogy amonnan semmi 
engedékenységre ne számítson a mi kor­
mányunk. Előttünk csak a birodalom 
és az osztrák érdek lesz irányadó Ma­
gyarországgal való alkudozásainkban! 
Ez az ultimátum osztrák részről.

Már most a consequenti mindenki 
azt fogja gondolni, hogy Magyarország 
minisztériuma előtt csak Magyarország
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A kőszívű vendég.
I.

(Folytatás.)
Rám nézve legfontosabb az, hogy vele 

találkoztam. Ez Gorbitscheffnél történt, hol is 
neki, mint férjének barátja és rokona lettem 
bemutatva. Midőn ő nevemet halottá, szigorúan 
végig mért szemeivel, elpirult, került az egész 
estén át és mindannyiszor kitéröleg felelt, va­
lahányszor vele társalgásba bocsátkozni igye­
keztem.

Midőn kérdém, ha váljon láthatnám-e 
férjét estére, merev . arczczal és oly csodálko­
zást, mondhatni ijedtséget kifejező tekintettel

érdeke lehet irányadó. Hogy is ne!. . . 
Tisza Kálmán ur nem azért hires tak­
tikus, hogy oly ügy mellett kardoskod­
jék, melynek védelmében az egész or­
szág rokonszenvére számíthatna. Tisza 
Kálmán ur azt gondolja, hogy Dr. Un­
ger nem eléggé ügyes fiskálisa az osz­
trák érdeknek, azért felcsap segédnek 
Unger mellé, g kijelenti, hogy quid mihi 
Magyarország érdeke, főérdekem az, hogy 
„a túlsó félnek, a másik alkudozó fél­
nek jogát, érdekeit, jogi és méltányos- 
sági szempontból tekintetbe kell venni.“

És ha valaki Tisza e botrányos vi­
seletének forrását keresi, azt nyiltan nem 
mutatja meg senki, de suttyomban elbe­
szélik a „kulisszák mögötti titkokba be­
avatottak“, hogy Tisza Kálmán ur le­
kötötte magát ő felsége előtt tárczavál- 
lalás alkalmával, hogy a közös vámte­
rületet elfogadtatja a magyar országgyű­
léssel.

Ildomtalan dolog ő felsége sérthet- 
len személyét bevonni a párttusákba, s 
úgy tüntetni föl, mint a monarchia egyik 
része érdekeinek fiskálisát, a másik fél 
romlására, de hát némelyek azt gondol­
ják, hogy a politikában nagyon kényel­
mes a jezsuita axióma: „a czél szente­
síti az eszközöket.“

0 felsége eddig egyszer sem szol­
gáltatott okot azon föltevésre, hogy bi­
zonyos pártok kedvéért téljen el az al­
kotmányos parlamentáris formáktól, s 
bár megfoghatónak találnák a rokon- 
szenvet a monarchia lajtántuli része irá­
nyában, mely legbefolyásosabb protek- 
tiókban részesül, de nem vetemedünk 
soha arra, hogy ő felségét lerántsuk 
pártviszályaink s érdekeink porába.

Jaj volna azon nemzetnek, mely­
nek uralkodója egy más nemzettel szö­
vetkeznék, hogy azt tönkretegye! De jaj 
azon államférfiaknak is, melyek ily sze­
repre vállalkoznának!

Különben a napirenden lévő vám­
kérdés oly tiszta belügye Magyarország­
nak, hogy annak megoldását a monar­
chia túlsó részének beleegyezésétől füg­
gővé tenni, valóságos merénylet még a 
67-ki dicső (!) alkotmány ellen is.

Reméljük, s bizton várjuk, hogy 
döntő alkalommal Magyarország törvény­
hozói gondoskodnak arról, hogy „a fen- 
forgó tárgyalásokat csakis oly befeje­
zéshez juttassák“, mely sem Magyaror­
szág politikai, sem pénzügyi s közgaz­
dasági igényeinek hátrányára ne legyen.

______Hedry Bódog.

— A járadékkölcsönre vonatkozólag azt 
írja a „N. P. Journal“, hogy a Rotschild-kon- 
zortiuca előbb az osztrák 4°/0-os járadékot bo­
csátja ki és azután a magyar 6°/0-ost. E mel­
lett Budapestről távirják a „N. Fr. Pr.*-nek, 
hogy ugyanazon konzortium határozottan vona­
kodik a 80 mi'Vós kölcsön második felét át­
vállalni, minthogy e kölcsönt most Németor­
szágban lehetetlen kitocsátania, Franczia- és 
Angolország pedig nem v seltetnek iránta biza­
lommal.

— A miniszterek Bécsben időzése alatt 
az osztrák-magyar Lloyd-társulat állami segé­
lyezésének felemelése is szóba került. A sub- 
ventió felemelése a társalat azon intézkedésé­
vel állna kapcsolatban, hogy a Lloyd hajói 
Chinával is közlekednék.

— Mocsáry Géza országgyűlési képviselő 
mandátumáról lemondott.

fordult hozzám, mintha kérdésem valami.szem- 
telenséget, vagy legalább is szerénytelen czél- 
zást tartalmazott volna. Azonban nyugodt arcz- 
kifejezésem lefegyverezte őt.

— Igen, lehet; azonban biztosan nem 
állíthatom — feleié szórakozottan. — Beszélni 
akar vele?

Ekkor elmondtam neki, hogy három év­
nél régebben nem láttuk egymást.

— Hát mi gátolta önt abban, hogy őt 
meglátogassa ? — vágott közbe röviden s 
szárazon.

Nem tudtam, hogy mit kelljen félnem, 
azután néhány szokásos mentegetódzö jelen­
téktelen kifejezés móddal segiték magamon s 
végül hozzátevém, hogy családjával nem vol­
nék ismerős.

— Az az velem ... ez azonban nem áll 
... azt vélem, hogy nem ez az igaz ok, mely 
önt visszatartó — tévé hozzá gyorsan, mintha 
beismerte volna az általa elkövetett vigyázat­
lanságot és elfordult tőlem.

" Nem volt több alkalom vele beszélhetni; 
vártam tehát tovább Bodjaginra anélkül, hogy 
a várakozás okát megtudtam volna magamnak 
magyarázni, de „ végre is haza kelle mennem 
anélkül, hogy őt láttam volna.

—• Ujfalussy Miklós, a Szörénymegyébe 
kinevezett kormánybiztos Budapestre érkezett 
és a miniszterelnöknek jelentést tett műkö­
déséről. Mint a P. N. értesül, a kormánybiztos 
vizsgálatai folyamában nagyon furcsa üzelmek- 
nek és titkos összeköttetések egész hálózatának 
jött nyomába.

— Ő felsége Uchatius Peren ez vezérőr­
nagyot, a Szent-István-rend kis keresztesét, bá­
rói rangra emelte.
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Lapunk csütörtöki számában Ígértük, mi­
szerint a helybeli színházban adatni szándé­
kolt, de visszavont „Megváltó“ czimü 
színdarabra, ha azt átolvastuk, vissza fogunk 
térni. ígéretünket rövid s igénytelen soraink­
ban ime beváltjuk ma.

A jelzett színdarab világos, tiszta, s né­
hol ragyogó nyelvezettel van írva és fordítva. 
Mária szolganőiuek szép, mélabus éneke hárfa 
kísérettel nyitja meg a darabot, melyet Pon­
tius Pilátus, Juda helytartójának véletlen meg­
jelenése a Mária házában — szakit meg. Pilá­
tus látni óhajtja Máriát, s ebbeli óhaját Máriá­
nak beizenteti, a midőn ugyancsak a Mária 
hajlékában megjelen Kaifás iőpap, s egyik is 
másik is elcsudálkozik azon, hogy Mária házá­
ban találkoznak. Pilátus nyíltan, hordszékét a 
kapu előtt hagyva — jelen meg, de Kaifás 
mellékutou s titkolózva, a kerten át csúszik 
be. Ezt Pilátus a főpapnak szemére hányja. 
Kölcsönös mentegetéseik, szemrehányásaik közt 
megjelen Mária hordágyon, az átvirasztott, 
nyugtalan éj után, busán, bágyadtan tekintvén 
vendégeire.

Pilátus, a bánatában is elragadó szépségű 
Máriának pohárral méri a drága gyöngyöket, 
miket Mária magas látogatójától elfogad ugyan 
egykedvűen, de Pilátushoz fordulva kinyilatkoz­
tatja, hogy ő azokért nem adhat egyebet, 
mint egy rózsát, mely keblén hervadt el. Pilá­
tus előtt aztán Kaifás felhozza a názáretbelit, 
s mint veszedelmes egyént igyekszik feltün­
tetni, de a helytartó nem akarja osztani a fő­
papi véleményt, nem csak, de tiszta színben 
igyekszik feltüntetni a názáretit, Mária mint­
egy leikébe látszik beszivni a názáreti tanát.

Szerző könnyedén átsikamlik Mária elő­
életén, s csak Mária önvallomásaiból engedi 
gyanittalni, hogy az könnyelmű volt. De ha a 
volt is, az a megbánás, az a határozott vissza­
térés a tiszta erény útjára, nagyszerű, ma­
gasztos. Rabnőit csókjaival felszabadítván, ru­
háit, drágaságait köztük felosztatni rendeli, s 
a nála megjelenő Claudiával, a Pilátus nejével 
kibékülvén, ki szerelemféltésből, gonosz szán­
dékkal közeledett Máriához, sietnek megjelenni 
a názáretbeli előtt, hogy annak üdvezitő ta­
nait hallgassák.

Mária megi ngathatlan és szent hivséggel ra­
gaszkodik hozzá egész haláláig, s mikor Jézust a 
vész közepette látja, mindent elkövet megmen­
tésére, még nemes életét is felajánlja, de hasz­
talan minden igyekezete, Jézus a Golgotán ta­
lálja gyászos halálát, hova — szivet repesztő 
fájdalom közt Mária elkíséri.

A darab apróbb részletei ismeretesek a 
szentirásból.

Szerző a csudatételeket természetes színben 
igyekszik feltüntetni. — Mert Jézus, mikor a 
halott általa feltámasztatik, maga mondja: „a 
leányzó nem halt meg, hanem csak aluszik.“ A 
vak meggyógyitásánál műtő eszközöket, neve­
zetesen tüt ád a Jézus kezeibe, melylyel a vak 
szemein létező hártyát lehasitja, — sat. sat.

Ha a földön, emberi testben járt Jézust 
nem tartják illetlennek festett és faragott ké­
pekben visszaadni, kinek ajkairól soha el nem 
múló eszméket, vagy helyesebben igéket hal­
lottak korának emberei, miért ne lehetne öt 
személyesíteni, ki nemcsak ajkaival hirdette a 
minden keresztyén vallások alapigéjét, hogy 
„szeressed felebarátodat, mint tenmagadat"; 
hanem maga volt a szeretet. Ha kissé kiemel­
kedni bátorkodunk a homályból, lehetetlen el 
sem ismernünk azt, hogy a mit nemcsak a lé­
lek, hanem a testiség látmüszerével is tekint­
hetünk, jót és nemest, az százszorta mélyeb­
ben befészkeli, bevési magát a kebel titkos 
redőibe. A „Megváltó“ szerintünk egy oly be­
cses mü, melynek minden felvonása az erkölcs
« im.<. Ilii«»»»- ) I), ,.| J—IlJHI MII

Minő benyomást tett rám ezen viszont­
látás? Mindenek előtt be kell vallanom, hogy 
csalódva éreztem magam.

Azt hittem, hogy az első tekntetre elis- 
merendem őt, de ez nem igy volt. — Valami 
idegenszerü, müvészetileg előállított kép állt 
előttem, egy köp, mely korábban erős kinyo­
matban viselte az ő vonásait,- de a mely ké­
sőbb a hosszú és szakadatlan velefoglalkozás 
folytán oly annyira átidomult és átképződött, 
hogy a velem szemben álló nőhöz hasonlósá­
gát elvesztette és az élő emlékezet helyébe a 
képzelet holt teremtménye lépett. — Képző 
erőm — a későbbi gyanúsításoktól befolyásolva 
— e nő képét tetőtől talpig egészen átalakí­
totta és őt egy Borgiává vagy Brinvillierré 
változtatta, kiknek szeretetreméltó tulajdonaik 
mintegy papíron homlokaikon Írva állottak.

Azonban meg kell vallanom, hogy semmi 
ilyfélét rajta nem fedeztem fel. őt most ép úgy, 
mint azelőtt egy ifjú, kecsteljes nőnek talál­
tam, üde és pjuiodt ábrázattal, mely legalább 
ezen pillanatban semmi bus kifejezést nem 
árult el. — Pompás toilettje vezetett különö­
sen tévútra. Bodjagin neje ? Hisz akkor 6 
egy egészen más de alig mondtam ezt ki, már 
is egy ismeretes vonás figyelmemet lebilincselte. 
Az emlékezet megtalálta a régi nyomot. Lassan-

javitását, és meggyökereztetését czélozza. A 
felfogás — természetesen — különböző indo­
kokból és körülményeknél fogva nem lehet 
egyforma.

Nem emlékszünk reá, hogy valaki a 
„Szép Heléna“ előadatását kifogásolta volna. 
Mindig tele színházban adatott, és — bocsá­
nat, hogy kimondjuk — a szépnem és a ko­
pasz fej mindannyiszor nagy számban volt kép­
viselve. Pedig hát sikamlós kifejezésekkel, tel­
jes s veszett erkölcsöket produkál; hogy egye­
bet elhallgassunk, midőn a heves természetű 
Heléna a szép ifjú Párizs pásztort meglátja, 
nemcsak hogy azonnal, egy pillanat alatt sze­
relemre gyűl, de látni véli a közönség a buja 
hölgy vulkánszerü vérének felfortyanását; hát 
midőn a kirimánkodott álomszerű jelenetben, 
kéjes eszméktől pihegő kebellel és csábos moz­
dulattal kerevetére vetve magát, a csókot lopni 
szándékozó Jupiter papját, a légyottra megje- 
enő Párizs dühösen elrántja, és maga borul a 
szép kéjeneznő fölé, s a felébredt Heléna, 
ölébe szorongatva az ifjú fürtös fejét, szűnni 
nem akaró csókok özönébe füröszti sat. ? I Ez, 
követem alásson, nem erkölcstelen, hanem bot­
rányos, de azért bátran elő lehet adni akár­
hányszor. Mai időben már a szenteket, úgy 
látszik, hogy a csillagok közt kell keresni, ezen 
a*ronda földön nem járnak többé, mert az ál 
szenteskedők tábora kiszoritá őket minden po- 
sitióból.

Teremtő szent atyám! ha lehullana a 
színpadon kívüli szinészvilágnak arczárói a tet­
tetés álezája, s minden ember saját természe­
tes énjét mutatná be, minő tarka képekkel 
lenne megnépesitve a világ panorámája?

Dr. S z e n f.

— A magyar fővárosból. Az árvíz­
károsultak javára — hír szerint — több elő­
kelő hölgy a népszínházban műkedvelői elő­
adást fog rendezni. Egy budaujlaki lakos és 
neje, kik ott W. F. szőliómüvesnél laktak, de 
a vizár miatt kiszállásoitattak, éjjelenkint csó­
nakon a W. házába lopództak s annak 200 
írtnál többre rugó ingóságait szállitgatták el, 
mígnem a napokban az őrjárat által tetten 
éretvén, bekisértettek a fenyitő törvényszék­
hez. A budapesti népbank múlt évi forgalma 
12.375,985 frt 50 kr, az évi osztalék részvé- 
nyenkint 5%, vagyis 2 frt 50 kr. A magyar 
gazdasszonyok országos egyesülete f. hó 26-án 
az nj városház tanácstermében tartja évi ren­
des közgyűlését. A fővámházban újabb csem­
pészet fedeztetett fel; egy Szegedre intézett 
csomagban ugyanis „festék minták“ helyett do­
hány és szivar találtatott. A nemzeti múzeumot 
február hóban összesen 6790 személy látó 
gáttá.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. — 

Tasnádvidék, 1876. márt. 8.

A közösügyes boldogság egyik kedves 
része — tudvalevőleg — az, hogy magyar lt­
jainkat besot ózzák osztrák katonáknak. — Oh 
mily dicső magyar alkotmányosság! Vidékünkre 
most érkezett ez a szerencsés időszak, s az 
ifjúság virága kiválogatva a tiszt urak által 
vitetik cislaithaniába, — a ki pedig már ne­
kik nem kell, vagyis „untauglich“ nagy lelke­
sedéssel besoroztatik honvédnek, — fájdalom, 
hogy igy támadhat csak magyar hadsereg, vagy 
pardon „magyar sorhadi csapatok.“ — Kíván­
csian várjuk, hogy a szigorúbb rendeletek kö­
vetkezményéül, marad-é katonának kerületünk­
ből Mózes vallásu ifjú, mert eddig még nagy 
ritkaság volt, na egy benn maradt, a sorozásra 
még a legépebb is rendesen megnyom orodott 
s felmentették, — persze, hogy azután ismét 
nem volt az illetőnek kutyabaja sem.

Most érzi csak vidékünk ama mellőzés­
nek hátrányos voltát, hogy a megye e rész­
nek oly szűkön mérte az országutakat; alig 
merünk kiindulni falunkból, mert a felázott 
utak annyira barátságosak, hogy a hol máskor 
két ló is könnyen járt, most hat se bírja az 
üres szekeret. — Tasnád hires dombjára nincs 
az az ökörfogat a mely felmászszék.

írok egy csudálatos újságot is t. szer­

ként ama korábbi benyomás egész terjedel­
mében ismét felébredt és én felismertem őt.

Igen, kétségtelenül Julia volt az én egy­
kori utitársnöm, kedvelője a jó szivaroknak. 
Egész, lénye, hangja, tekintete, vakító fényű 
hajzata, sajátszerü szemei, kecses testalkata, 
pompás váll vonalai, mozgásának szokatlan 
könnyüdsége — minden ismerős volt előttem, 
de egyszersmind ugyanekkor újnak — annyira 
újnak tetszett, mintha soha nem láttam volna őt.

— Ah ! mennyire megszépültl — mon­
dám magamban — és különös, szivem úgy 
dobogott,' mint egy szerelmesé két évi vá­
lás után. Érzelmemről alig tudtam magam­
nak számot adni. Egy szenvedélyes kívánság 
vonzott utánna — szemeimet nem voltam ké­
pes róla levenni, lopva arczába tekintettem, 
s törekedtem valamit rajta találni — hanem 
jelet, melyről a régi korban próbáltak bizo­
nyos embereket felismerni, de mégis valami, 
némi nyotpot...

Azonban semmit sem sikerült felfednem. 
Az egész estén át trónolt előttem büszkéo, 
ragyogva. — Arczán a siker bélyegét hordta 
és hát lehet azután ítélni, mint hordozták öt 
kézen Gorbitscheffnél — egy a világtól elis­
mert sikernek. — Mit kereshettem tovább ?

kesztő urnák. — Azt hiszem tudja, hogy ez & 
vármegye teljes ez ideig ellenzéki volt s ha­
bár most Tiszapárli követekkel bővelkedik, de 
Deákpárti sóba sem kívánt lenni. — És most 
ez a megye-bizottmányi gyűlésen elhatározta, 
hogy Deák olajban festett arczképét a megye- 
gyűlés termében akarja látni, s ez arczképét 
közadakozás utján kívánja megszerezni, e vé­
gett különbség nélkül az ellenzék tagjaihoz is 
gyűjtő-ivek küldettek. — Igazán beteljesült, 
hogy hol kerék, hol talp, — mert várme­
gyénkben más idők, más erkölcsök támadtak.

■— Egyébiránt én részemről szükségesnek tar­
tom a Deák arczképét, mint a törhetlen be­
csületesség példányképét, csakhogy még eze­
lőtt csak két évvel se hittem volna, hogy az 
ide kerüljön

TASNÁD VIDÉKI.

— Vidéki hírek. Haynald Lajos ka­
locsai érsek a fővárosi árvízkárosultak számára 
100 irtot adott. B. Csabán e hó 5-én nagy 
érdekeltség és részvét mellen tartatott meg a 
békésmegyei régész-müvelődéstörténeti társulat­
nak vándor közgyűlése. Csaba városa legkö­
zelebbi közgyűlésében városi rendőrség felál­
lítását határozta el. Székesfehérváron — írja 
az Sz. és V. — a közelebb múlt napok egyikén 
este 9—10 óra között 9 részeg közösügyes 
baka kivont fegyverrel rontott utón útfélen a 
védtelen polgárokra s az utczán haladókra, s 
vagy 12 egyént minden ok nélkül megvagdal­
tak s kettőt súlyosan megsebesítettek, mig 
végre vagy egy órai garázdálkodás után a se­
gítségül hivott katonai őrjárat a vérengző ba­
kákat elfogta. Csak azt szeretnék tudni — jegyzi 
meg erre a nevezett lap — hogy a polgárok 
keresményéből fizetett naplopók garázdálkodá­
sainak kellő gát fog-e már egyszer szabatni. 
A kolozsvári múzeumban — Írja a N. H. — 
egy bárány van, melynek teljesen kiképzödött 
bagoly feje s egymás mellett négy nyelve van.

Külföld.

— A szerb communista-lázadásról mind­
egyre furcsa részletek kerülnek nyilvánosságra. 
A hivatalos tudósítások szerint nem szenved 
kétséget, hogy Kragujeváczban a párisi com- 
munet szerb kiadásban akarták szinrehozni. 
A tanitóképezde növendékei, gymnasialistik 
részben tanáraik vezetése alatt, kisiparosok 
legényeikkel és inasaikkal, a kormány gyá­
raiban dolgozó munkások, kik pedig rnunáa- 
hiányról épen mostanában nem panaszkod­
hatnak, a csőcselék a városházára nyomultak, 
s ott párisi mintára megejtették a községtaná­
csi választásokat. Azután vörös zászlóval, me­
lyen „önkormányzat és munka“ szavak voltak, 
végig vonult a tömeg a városon. Egy zenekar 
a „marseillaise“-t játszotta, s a tömeg a köz­
társaságot éljenezve vonult korcsmától korcs­
mához ; időközben a vezetők izgató beszédeket 
mondottak. A békés polgárok egyszerű tiltako­
zással távoztak a városházából.

— A franczia kormány megalakult. Du- 
faure kabinetéből a hadügyminiszter kivételé­
vel, a kinek politikai pártállása nem jő tekin­
tetbe, mindazon tagok kiléptek, a kik nem ha­
tározottan a köztársasági irányhoz csatlakoztak. 
Ma tehát homogén minisztériuma van Fran- 
cziaországnak; az összes miniszterek a balkö­
zép kebeléből vannak véve. De tudvalevőleg a 
balközép magában igen csekély töredékét ké­
pezi az uj törvényhozásnak, s joggal tarthatni 
tőle, hogy a többség, a baloldal rósz néven 
veendi, hogy a cabinet alakitásnál teljesen 
mellöztetett. Könnyen megeshetik, hogy épen 
ez a homogenitás lesz ártalmára a kormány­
nak, mert alig hihető, hogy Gambetta és pártja 
sokáig nyugodtan elnéznék, hogyan osztozik 
egy kis töredék a hatalom konczain csak azért, 
mert Mac-Mshon aristokraticus ellenszenvet 
táplál a baloldal demokratikusabb férfiéi iránt.

— Az angol felsőház 6-iki ülésében az 
Andrássy-féle jegyzék tárgyaltatott. Derby lord 
hosszasabban nyilatkozott az ügyről, de nem 
igen mondott újat, ismételve hangsúlyozta, hogy 
Angliának teljesen szabad keze van a keleti 
ügyekben.

iMfH it w '»i îeii j ............

ó nyugodt volt, tehát semmi oka sem volt 
félni.

De ha épen semmi oka nem volt félnie, 
miért látszott engem kerülni ? Miért siklott le 
rólam oly gyorsan tekintete, valahányszor az 
enyimmel találkozott. Miért fordult ama saját­
ságos kifejezéssel hozzám, midőn vele társal­
gásba bocsátkozni kísérlettem meg. Az a néma, 
dermesztő ijedttségnek a kifejezése volt. — 
Az nem volt nyugalom 1 Mi ijeszthette meg 
őt? Mit beszélhetett férjének, midőn haza 
ment? Oh mit nem áldoztam volna, hogy az 
igazságot napfényre hozhassam 1 De miként 
tudjam azt kipuhatolni, mikor mindent oly vas­
tag fátyol borit. — Több mint egy éve, hogy 
összekeltek, van egy kis lánykájuk, minden 
gyanútól érintetlenek. — A mérgezés eshető­
sége iránti hit régen kialudt, régen a mesék 
tárába.ment át, melyet mftr csak kétkedő mo- 
solylyai hallgatnak, és a mit már koronként 
mindenki el is feled. — Z. semmit sem akar 
hallani róla, „őrültség!“ — mondá ó •— „min­
den kiviláglott.“ Maga Antowna Zsófia néne 
hallgat. Elfeledte volna-e az eseményt? . 
miért nem ? Tehát itt az ideje, hogy én is el­
feledjem.

(Folyt, köv.)



ÚJDONSÁGOK.
* A svéd női négyes hangversenye, mely 

a „Fehérló* vendéglőben tegnap este lefolyt, 
aszó teljes értelmében elragadta 
a nagy számú díszes közönséget. A terem már 
hét órakor zsúfolásig telve volt, s Debreczen 
város előkelő világa ma is megmutatta, hogy 
tud a jóért, a szépért, a művészetért lelkesülni 
minden körülmények közt, az oly valóban kel­
lemetlen esős-sáros időben is, mint épen teg­
nap este volt. A svéd női négyesről nagyon 
kevés mondani valónk van, énekeik, dalaik 
minden bírálaton felülállanak, s a ki e svéd 
csalogányok művészetének megbirálásába bo­
csátkozni elég merész volna, az nem követne 
el egyebet mint bizonyos fenhéjázást a legma 
gasabb művészettel szemben, melyet hogy ité- 
szileg fejtegethessen, magának is legalább 
is művésznek kell lennie. Ezeket előre 
bocsátva, legyen elég annyit mondanunk, hogy 
ily gyönyörrel telt est nagyon ritkán — s nem 
tudjak mikor fog — vagy általában fog e még 
valaha kínálkozni közönségünknek, mely mond­
hatjuk, a legnagyobb gyönyörrel hallgatta vé­
gig az egész hangversenyt. Mind a négy m fi­
ve s z n ő saját nemzetük színét jelképező ru­
hában jelent meg, s minden dallal zajos tap­
sokat arattak, nemcsak, hanem egyes énekré- 
s/.eket ismételniük kellett. Nagyon sajnáljuk, 
hogy csak ez egy hangversenyt rendezték vá­
rosunkban, mert kétséget nem szenved, hogy 
egy második hangverseny szintén zsúfolt ház 
előtt folyt volna le, s közönségünk ily ritkán 
kínálkozó müélvben legalább még egyszer gyö­
nyörködhetett volna. A hangverseny után táncz- 
vígalom keletkezett, mely tartott reggeli 2 
óráig.

* Az árvízkárosultak javára szerkesztő­
ségünknél legujabbn a következők adakoztak, 
u. n. a budapesti károsultak részére: 
N. N. 2 frt; Sütő József czeglédutczai fita- 
uitó ur 10 frt; Znolyemszky Gyuláné asszony

2 frt; K. Vértesi István ur 1 frt; Dáné Istvánná 
úrnő 2 frt. Összesen 17 frt. A komáromi 
károsultak részére: Fésűs János ur 2 frt; 
Bánki István ur 3 frt; Bánki Juliska kisasz- 
szony 1 ..frt; N. N. 2 frt; Váradi Istvánná
3 frt. Összesen : II frt. — Végre a 1 a c z- 
h á z i vizkárosultak részére : Sütő József 
czeglédutczai íitanitó ur 10 frt; debreczeni vá 
rosi biztosok gyűjteménye 4 forint; Bánki 
István ur 2 forint; Bánki Mariska kisasz-
zony 2 forint; Bánki Erzsiké kisasszony 1 

forint; Piros József ur timár 5 forint; 
Nt. Könyves Tóth Mihály ur 5 ft; K. Vértesi 
István ur 1 ft; Péti Sándor ur 1 ft; Boros 
Sándor ur 4 ft. Összesen 35 frt. És igy a bu­
dapesti, komáromi és laczházi árvízkárosultak 
javára gyűlt, a már elküldött 28 ft és 2 ezüst 
agy ftos tallérral, valamiut az azóta történt 7 
ft adakozással, összesen 98 ft o. é. és 2 drb 
1 ftos ezüst tallér. Fentebbi összegek legköze­
lebbi postával rendeltetési helyökre elküldet­
nek. Fogadják az illető adakozók a nyomor és 
szegénységbe jutottak nevében őszinte köszöne- 
tünket.

* Eljegyzés. Ma este fog jegyet váltani 
helybeli derék ifjú polgártársunk s törvény­
széki jegyző Boruzs József ur, Sepsy 
Klementine kisasszonynyal, Sepsy József 
ur helybeli pénzügyigazgatósági titkárnak ked­
ves és szeretetre méltó leányával. Boldogság s 
megelégedés vezesse az egyesült ifjú párt az 
életnek utain.

* Hymen. Dr. Weinberger Kál­
mán, városunknak egyik előnyösen ösmert 
orvosa, a napokban váltott jegyet Bóth Kata 
kisasszonynyal Dobronyban. Áldás s boldogság 
kisérje e firigyet.

* Színházi hír. Színpadunkon nemsokára 
egy kitűnő vígjáték fog előadatni, s ez Rákosi 
Jenőnek: „A e s o p u s* czimü darabja. E da­
rabra színtársulatunknál már régen készülnek, 
mert ez is egyike azon müveknek, melyek] 
csak úgy érnek valamit, ha a szerepek először

kitűnő színészek kezeiben vannak, másodszor 
ha a kellő [gyakorlat és a többszöri próbák 
megtétettek! Örömmel értesültünk, hogy szín­
társulatunk igazgatósága az „ Aesopus“ czimü 
vígjáték szerepeinek kiosztásánál a kellő vigyá­
zattal járt el, mert a főalakok személyesitését 
a társulat legtehetségesebb tagjai közt osztotta 
fel. így: T r u n d u s i a szerepét Abonyiné; 
Timiit Siposné és E r o t e szerepét Rótt 
Mari fogják játszani. A vígjáték csak is igy 
sikerülhet, ha a társulatnak eme legtehetsé­
gesebb s egyúttal kedvelt tagjai fogják a sze­
repeket vinni.

* A helybeli iparos ifjak önképző-egy- 
lete a nyár folytán általános iparmű kiállítást 
fog rendezni, melyre a midőn nem mulaszt­
hatjuk el felhívni a helybeli ipartársulatok if­
júságát egyszersmind tudósitni kívánjuk, misze­
rint a kik e kiállításban iparmüveikkel részt- 
venni kívánnak; habár nem egyleti tagok is, 
szíveskedjenek az egylet elnöke Rá ez György 
urnái n.váradutczán legkésőbb jövő ápril hó 
2-ik napjáig jelentkezni. — Kiállítani oly ipar­
müvet lehet, melyet az illetők önmagok — 
habár nem saját költségükön — készítettek, 
vagy készítenek s úgy a finomabb, mint kö­
zönségesebb munkák jutalmat nyerendnek, 
mely később fog a részletes tárgysorozattal 
együtt köztudocásra hozatni. — Ugyanazért 
ismételve felhívjuk az iparos segédeket, hogy 
ez alkalmat megragadva adjanak életjelt e 
téreni mükédésökről s mutassák meg, hogy 
azon téren, melyet pályául választottak s mely 
jővöjökre oly nagy befolyással van; kellő alapos­
sággal és jártassággal bírnak. Debreczen, 1876. 
márcz. 11. A rendező bizottság.

* Kossuth Lajos nagy hazánkfia levele, 
melyet 1867-ben Deák Ferenczhez intézett, 
szerkesztőségünkben 5 krért kapható.

* Beküldetett. Mint halljuk, a helybeli 
iparos ifjúsági egylet dalköre jövő hó elején 
több női és férfi műkedvelők közreműködé­
sével a „Fehérló" szállodában, részben a duna

vidéki vizkárosultak javára, rész­
ben az egylet által rendezendő ipar 
mükiállitási költségek fedezésére zártkörű hang­
versenyt rendezend. Üdvözöljük e téren e de­
rék egyletet s kívánjuk, hogy mennél több 
pártfogókra találjon működésűk, hogy ez által 
a szerencsétlen nyomorba jutottak helyzetén 
ez utón is a mennyire lehet, segítve legyen.

* Montlika nevű hires betyárt ma kisér­
ték be Böszörményből és adták által a hely­
beli törvényszéknek.

* Lapunk zártakor vettünk t. Szvetics 
Mátyásné urhölgytől a laczházi árvízkárosultak 
javára 5 frtot o. é., valamint cselédje Nagy 
Ágnes ugyan e czélra 50 krt adakozott. Fo­
gadják a nemes szivü adakozók köszöne 
tünket.

LEGU J A BB.
Budapest, márczius 10.

A vízállás éjfélután 1 órakor 22 
láb 11 hüvelyk. A Lipótvárosban eddig 
7 ház dőlt össze, melyek többnyire há­
rom emeletesek voltak. — A Tabán- és 
Vízivárosban 176 ház áll viz alatt.

Insbrnckban egy tegnapi táv­
irat szerint a clericalisok által előidézett 
viharos jelenet és zűrzavar folytán a tar- 
tománygyülés szét van ug­
rás z t v a.

— Bécsi tőzsde márt. 11. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 101.75; cs. arany 5.39 */„; Napo- 
leonarany 9.17'/,.

HIRDETÉSEK.

249. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN“ gőzmalom 
fw készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü 26.40 
„ szinte 30 kilós zacskóval 26.70
B. szinte apró szemű . . 26.40
„ szinte 30 kilos zacskóval 26.70 
C Darn középszerű . . . 24.40
„ szinte 30 kilos zacskóval 24.70 
0. Királyliszt....................26.—
1. Lángiiszt..........................25.—
2. Montliszt...............................23.80
3. Zsemlyeliszt különös . . 22.60
4. „ • • 21.60

Fehér kenyérliszt 1-sö rendű 20.—
6. szinte 2-od „ 18.— ®
7. Barna kenyérliszt 1-ső „ 15.—
8. „ 2-od „ 12.—
8%. . 3-ad „ 10.60
9. Lábliszt 1 ső rendű . . 9.40 (IF

10. „ 2-od rendű . . 6.4° 9f
11. Finom korpa zsákkal 4.-0 (t

zsáknélkül 3.6° Mj
12. Durva korpa zsákkal . 3.60 lí

zsáknélkül 3.— ur
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű. . 16.— ®
R. U. szinte 2-od „ . . —•— ff
R. ül. szinte 3-ad „ . . n.4° ott
R. IV. szinte 4-ed n . . —•— Ju
A. K. Árpakása 00 36.— UT

„ szinte 0 32.— S'
„ szinte 1 25.— fl"
„ szinte 2 18.50 £
„ szinte 3 18.— } J
„ Árpadara 5 25.- ) L

A. Árpa liszt 6 7.50 1

Névnapi ajándékok!
A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb 

kitüntetési érmet nyerte

arany- és ékszermüves

Debreczenben, főpiacz Szikszay József 
ur háza alatt.

mi

Ajánlja a nagyérd. közönségnek

névnapi ajándékul
alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divata női 
garnitúrákat és karj-ereczeket, női és férfi óralánczo- 
kat, medaiIlonok-it, függőket, inggombokat, leg­
újabb divatu női , férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö- 
ket, u. m. evő, kávés- és szedő-kanalakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. — Az arany neműek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szerjavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy hely­
beli , mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:
Veres László,

arany és ékszermüves Debreczenben.

Debreczen, 1876. márczius 1.

Simaőrlés 1 frt,
Darálás 50 kr,

100 kilogrammonként.

Eddig még
nem létezett!

Valódi hajfonadékok, ezelőtt 5 frt 80 
kr, — most csupán 1 ft 40 kr; 

teknőcz csontból készült hajfésüvel 
együtt: 2 frt.

Továbbá, gyapju-szövetü tavaszi 
nagy kendők (kézimunka,) mindenféle 
színben 5 frt.

Ugyan ilyen szövetű fejrevaló ken­
dő 1 frt 50 kr.

Hajfonadékok, hajminták szerint 
pontosan utánvét meűett is küldetnek.

Fanny Wasserburger
Bécs

57 4—? II. Schiffamtsgasse nr. 5.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes Erdélyi Kálmán és Holcsy 
Arnold részére alperes Bészler Gábor és neje 
Facsar Sárától 450 f és 710 afrt. tőkék és já­
rulékai erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a 
debreczeni 2365. sz. telekjegyzőkönyvben be­
jegyzett s 6600 afrtra becsült piaczutczai 
1661. számú házastelek és 2 hold 1300 négy- 
szegöl ondód! föld a megkísértett első és második 
árverésen el nem kelvén azok a kitűzött 
újabb határidőben, folyó 1876. évi április hó 
8-án d. u. 3 érakor a telekkönyvi irodában 
végrehajtó: T 8rö k Péter által megtartandó 
árverésen szükségesetóre becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kikiáltási ár a becsértók : az árverelők 
által leteendő bánatpénz 650 forint.

A vételár 3 egyenlő részletben, a leütés­
től 1 2 és 3 hó alatt esedékes 6% kamatá­
val a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a 
bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a 
telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi 
febr. hé 25-én tartott üléséből.
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Hegedűs József,
jegyző.

es
Egy nagy
szép szőnyeg1 

eladó.

Hossza 29 láb, szélessége 22 
láb; megnézhetni a Tisza biztositó 
intézet kiadó-hivatalában.

Csakis e hó 15-éig
tart a végkiárulás az Adler L. ke­
reskedésében, piacz és szép utcza szeg­
leten, Boda János ur házában; — ezen 
kitett határidőig a legjutányosabb áron 
kaphatók legjobb minőségű di- 
vatezikkek; valamint az összes 
bolti felszerelvények szintén eladók.

Egyszersmind köztndomásra hoza- 
tik, hogy Széchenyi-utczán a postaház­
ban alantirottnál három szobabeli 
bútor különböző képekkel egyetem­
ben szabadkézből eladó. Értekezhetni 
eziránt tulajdonossal

ADLER L
Széchenyi ntcza postaház.

Egy szó
a nagyérdemű közönséghez!

Mindenkor a tavaszi idény kez­
detével, s különösen az ünnepek köze­
ledtekor, az úri ruhák megrendelése 
és szövet minták beküldése iránti ké­
relem, oly nagy számban érkeznek 
hozzánk, hogy mi a kívánalmakat — 
daczára a szokott pontosságunknak — 
kielégitőleg teljesíteni képesek nem 
vagyunk.

Ennélfogva az idei tavaszra a 
beosztást olyképen tettük, hogy má- 
tól kezdve, mindenkinek kívánatéra 
úri ruháknak való mindennemű 
szövetmintákat bérmentve és in­
gyen küldünk, s kérjük egyszersmind 
hozzánk idejekorán beküldeni a meg­
rendeléseket, melyekben a szállítás „a 
ruhák elküldése mikor eszközöltessék“, 
tetszés szerint meghatározva lehet.

Az árak gyárilag vannak megha­
tározva.

Teljes tisztelettel
Keller & Alt in Wien,

Wieden, Hauptstrasse A'r. ti.
yif Csodólatra méltók a tavaszi fel­

öltönyeink per 10 frt; épen 
ilyenek a tavaszi egész öltö­
nyök per 18 frt, melyekről a 
minta kívánatra szintén meg­
küldetik mindenkinek. Árlapo­
kat, valamint utasítást a mér­
ték vételre, ingyen küldünk. 
Minden ruhadarab tüzetesen a 
mérték szerint készíttetik. — 
Nem alkalmas ruhák azonnal 
viszavétetnek.
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Hirdetés.
A külső vásártéren 150,000 

tégla íedél és stukatorfa, vas ajtók 
és ablaktáblák, ugyszinte faajtók és 
ablakok, bolti tartályok, eladók. - 
Értekezhetni felőle

Özv. Várady Istvánnéval
72 3—3 Vecsey-ház.

Közkívánatra.
L egujabb népszínmű dalokkal és tánczczai égé- 

ezen uj gép- és díszítéssel 3-szor.
©EÜREGEE6Ü ^ SUMMÁI.

VH. Bérlet. 3. szám.
Vasárnap, 1876. mart. 12-én 

adatik:

A kintornás családja.
Legújabb népszinmü dalokkal, tánczczai 3 felv. 

Irta : T ó t h E d e.

Legközelebb Halminé Mindszenti Kornélia utolsó 
vendégjátékául adatik: GEROLSTEINI NAGY 
HERCZEGNŐ. Nagy Operette Offenbachtól. To­
vábbá Szalay Anna k. a. vendégjátékául adatik • 

BORGIA LUCRETIA és ERNÁNI operák.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyílttá r.
\ *

Értesítés.
E lapban közelebb közzétett Nagy Jó- 

zsefféle alapítvány pályázati hirdetése által 
nem a tényleg tanári vagy lelkész! pályán 
levők, hanem az e pályákra készülők 
czéloztatváu pályázásra felbivatni, ezt kellő 
tájékozás végett tudatja, illetőleg kiigazítja 

Debreczen, 1876. márt. 10.
A Nagy Józsefféle-alap: 

bizottság jegyzője.

W Nem szédelgés!
Postai utánvétel, vagy az összegnek be­
küldése mellett, s felénél sokkal alább 
szállított gyári árakon következő tárgya­
kat szállít az E. Schwenk ezég, I, Weih- 
burggasse 14. Wien, kitűnő mennyiségű 

legfinomabb china ezüstből:'
1. pár szalongyertya-

tartó, előbb 5.50 kr, most 3— frt.
1 vaj szelencze ’
6 kés palló
2 szervéta fogó 
1 dohány szelencze 
1 czukorszelencze

(belül aranyozott)
3 palaczkdugó, alak­

zattal
1 ezukor fogó 
6 tojástörő 
1 theaszürő 
1 kézi gyertyatartó 
1 tejfelszedő kanál 
1 levesmerő kanál 
1 törtezukor és bors 

tartó
6 kávés kanál 
6 evő kai.al 
6 asztalkés 
6 asztali villa

3.50 kr, 
5— frt, 
2.40 kr, 
3— frt,

1.20 kr,
2.25 kr, 
1- frt,
1.25 kr.

12 frt, „ 7— frt,

3- frt, 
2.20 kr, 
6— frt, 
80 kr, 

1— frt, 
3- frt, 
4.80 kr,

3- frt, 
3.75 kr, 
5.:0 kr, 
5— frt, 
5— frt,

90 kr, 
90 kr, 

2.40 kr, 
30 kr, 
50 kr, 

1.25 kr, 
2.30 kJ,

1.50 kr, 
1.50 kr. 
3— frt, 
2.80 kr, 
2.80 kr,

6 gyümölcskés, villával előbb 4.80, most 2.60 kr! 
1 főzelék kaná! „ 3- frt, „ 1.40 kr,
6 gyermekkanál „ 4.90 kr, „ 2.70 ka,
1 főzelék kaná!
6 gyermekkanál 
1 kávés csésze alsó 

tányérral, finoman 
metszve, belül ara­
nyozva

eczet és olaj pa- 
laczk együtt

7- frt, „ 3- frt,

8- frt, „ 4.50 kr,
Külfinösen figyelemre méltó :

mind e 24 drb csinos tok­
ban 25 Irt helyett összesen 

csak 10 Irtot kóstál.

6 erő kanál 
ß kés 
ß villa
ß kávéskanál

Továbbá: felszolgáló táczák, asztalborité- 
kok, látogatójegy kosárkák, alkalmas üres tó­

műiden formájú evőeszközökhöz folyvást
leírások

kok.
készletben vannak. Részletes ismertető 
ingyen küldetnek.

E. Schwenk I. Weihburggasse 14 Wein.
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Hirdetés.
Norinbergi és diszáru kereske­

désembe egy müveit képzettségű, 
s jólnevelt 14—15 éves ifjú gya­
kornokul felvétetik.

Dáné István.
66 3—3 piaczutcza, £144.

>»
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Reiser testvérek •
bőr-kereskedése

Budapest, kirälyutcza 6. szám.
Ajánlják legjobban berendezett raktárukat

a bel- és külföld leghíresebb börgyártmányaiból
lábbeli-készítők,

szíjgyártók, nyergesek, böröndösök, 
diszmG-készitók,

KÖNYVKÖTŐK,
szüosök, kalap- és sapka-készitőknek

pontos, kitűnő és gyors kiszolgáltatás mellett
a lehető legjutányosabb árakon.

Megrendelések a vidéJcrecsekély előleget fizetések beküldés mellett után­
vétellel a leggyorsabban eszközöltetnek. Nem, kedvező áruk 14 nap 

efolyta alatt kifogás nélkül visszavétetnek.
60 12
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Liöáxf I
töpi<Í

Telel
déeében

Társas)
Folyó í 

beli közgyil 
tanácsterme" 
iparegyesüll 
szokott évii 
hogy társaq 
ruég is jele 
pesek voltti 
füsttel annf 
gébb tüdők 
tenek vala.l 
tornáczra tJ 
megszerzése 
táltól kissé i 
füstliullámbj 
hettilk ki 
ját. De h] 
rabja, ha 
nyára a hi] 
és nem jelé 
pipázni leb« 
gana annyit 
reánk.

Na de! 
füst kékes 
gok haj tart! 
derék szórni 
nak időt, ltd 
egy nagy ál 
délyes társai 
dek csip esti 
van Debrec^ 
ember üres 
gát, azt hinj 
hogy gazdag

A neve 
kiienczvenea 
gas kamatrJ 
levonván ba 
mely kilenc] 
vénveseknefl 
rint nyerem! 
a pénziutézd 
után. A natl 
kettőre, a v] 
rintra szálli] 
rintos részvl 
fizettetik bel 
legesen 25 
ezer részvét] 
bank 4000 
felhatalmazd 
Kerekes hál 
nyerketőség] 
tessék meg. 
kedelmi töd 
esett szabály 
tagú bizotts] 
czikkekkel 
nyozván arri 
közgyűlésen 
vén el egysl 
és a sorsolád 
sági tagok id 
a tisztviselőd 
Feltűnt az, 
fusiót akartj 
hasonló ban 
tis — nagy 
mutatható, 
szonyainkná 
után az utcj 
gokat, s ottl 
fion és vitéq 
festa. Csupa

A „1)0

ELMO!

Kiaéó taiajáonoe: a debreceni függetlenségi nárt •'I ,

Debreceen, nyomatott a részvény tára könyvnyomdájában. 1876.

Mit ha 
megoldani neu 
küli gyanakod 
is, régre be 
Dúsításaim dad 
bizonyosságba:] 
hogy mindez 
— nyíltan teh 
Ha pedig ez t 
basái. - fia í 
rom év lefolyt! 
mit a nyon 
nem Toltak ké 
kik egész 
koznak.


